

Časování sloves
Způsob oznamovací
1. čas přítomný – pokud je v koncovce í, je vždy MĚKKÉ (házím, letí, sázíme, prosíte, nosíš …)

2. čas minulý – příčestí minulé + tvar slovesa být (nesl jsem, odletěli jsme, přišel jsi …)
                         - platí zde shoda přísudku s podmětem (TY ženy spaly, TI muži mluvili
    TY stroje rámusily, TA koťata si hrála …)

3. čas budoucí – a) složený tvar – bude se učit, budu se dívat, budeme jezdit, budou zpívat ….
 		      b) jednoduchým tvarem (který je utvořený z přítomného času + předpony)
                                   naučí se, podívám se, pojedeme, zazpívají (proto zde je také vždy MĚKKÉ í)

Způsob rozkazovací
- vyjadřuje rozkaz pouze v 2. os. č. j. a v 1. a 2. os. č. mn.
- neurčujeme u něj čas

Způsob podmiňovací
· nevyjadřuje čas
a) přítomný – učil bych se, vařila bych, přijeli bychom, rostli by ….
b) minulý – byl bych se učil, byla bych vařila, byli bychom přijeli, byli by rostli …..



